

Нонна Лёвина: «Усталости от депутатской деятельности нет»

После недавних выборов депутатский корпус саровской думы обновился более чем на 40%. 20 человек – прежнего созыва и 14 – «новеньких». В рамках совместного проекта думы и «Вестей города» «Тет-а-тет с депутатом» мы поговорим с народными избранниками о планах на ближайшие пять лет. И первая встреча – с депутатом по округу №27 Нонной Лёвиной.



Нонна Олеговна Лёвина родилась в нашем городе, здесь же окончила среднюю школу №3. В 1988 с отличием окончила МИФИ по специальному технologии машиностроения, квалификация инженер-механик. Прошла профессиональную подготовку: в 2008-м году в Российской Государственном институте интеллектуальной собственности (специалист по интеллектуальной собственности); в 2016-м году в Нижегородском государственном техническом университете им.Р.Е.Алексеева (специалист в области муниципального и государственного управления).

С 1987 года работает в РГИАЦ-ВНИИЭФ, с 2015-го года начальник отдела по интеллектуальной собственности отделения инвестиционно-проектной деятельности и реализации проектов гражданского назначения.

Член Российского профсоюза работников атомной энергетики и промышленности (РПРАЭП). Была председателем профкома структурного подразделения РГИАЦ-ВНИИЭФ, первым председателем комиссии по работе с молодежью Объединенного комитета профсоюза РГИАЦ-ВНИИЭФ, является членом Всероссийской политической партии «Единая Россия», депутатом городской думы города Сарова VI-VII созывов.

Награждена Знаком отличия в труде «Ветеран атомной энергетики и промышленности» и нагрудным знаком ЦК РПРАЭП «За активную работу в профсоюзе», имеет многочисленные награды и поощрения за профессиональную деятельность, а также по линии работы в профсоюзе.

С чего все началось

– Нонна Олеговна, давайте вернемся в 2015 год. Как появилось решение стать депутатом?

– Есть такое понятие «общественник». Это человек, которому нравится заниматься общественной работой. Он активен, неравнодушен, помогает людям, у него это получается, и ему это нравится. Я с 2000 работала в профкоме, смогла себя показать. В мае 2015 года была рекомендована кандидатом в депутаты. Теперь я понимаю, что это было закономерностью.

– Почему возникло решение баллотироваться в 2020 году?

– Нужно закончить начатое, реализовать намеченные планы. У депутата все, что он может воплотить в жизнь, связано с двумя возможностями: техническими и финансовыми. Усталости от депутатской деятельности нет. Есть и опыт, и умение, чтобы продолжить начатое.

– Какими реализованными проектами вы гордитесь?

– В помощь депутату действует ежегодный региональный проект – конкурсная программа поддержки местных инициатив (ППМИ). Здесь важна инициатива жителей в плане формирования проектов благоустройства округов. При победе в конкурсе на реализацию проекта средства поступают из регионального бюджета (до 79% от стоимости проекта), из городского бюджета (не менее 25%), также есть денежный вклад населения – 1% и спонсоров – 5%.

Как формируется проект? Кроме предложений жителей, необходимо оформить проектно-сметную документацию, согласованную с соответствующими службами (теплосетями, электросетями, газовыми магистралями и т.д.); нужно провести собрание жителей дворов, зафиксировать его на фото и оформить протокол собрания. Проект нужно обсудить в соцсетях, организовать привлечение финансовой помощи спонсоров и жителей, организовать субботник силами жителей двора.

В 2018 году был реализован проект ППМИ «Наш двор» по ремонту тротуаров и проездов дворов проспекта Мира дома 3, 5, 7, 9, 11 и улицы Дзержинского дома 2, 4, 6, 8 (совместно с округом №23, депутат шестого созыва Дмитрий Шипалкин).

В 2020 году реализован большой проект ППМИ внутри пятого квартала (ул. Гагарина, 9, 11, Чапаева, 1; Пушкина, 14-18). Сегодня там завершено расширение автомобильных проездов, осуществлена реконструкция ливневой канализации, организованы новые парковочные места.

Планирую и дальше участвовать в конкурсе ППМИ с проектами благоустройства дворов округа. Жду инициатив от жителей округа!

Что сделано, а что предстоит

– Да, любой проект реализовывать непросто. Но есть и особо сложные объекты, расскажите о них.

– В октябре 2015-го года мною было направлено обращение в адрес главы города и главы администрации города по вопросу реконструкции лестницы «МИРУ-МИР». Лестница отремонтирована. В настоящее время это полноценное сооружение – является частью пе-

шеходной зоны и средством сообщения, связующим районы старой части города с его промышленной зоной. Много вопросов вызывает у саровчан внешний декор: отвалившаяся плитка, плохо читаемая надпись... Конечно, эти факторы ухудшают ее внешний вид, но не влияют на функции сооружения (требования прочности, долговечности, создания необходимых удобств и безопасности при движении людей, пожарной безопасности). Не согласна с мнением тех, кто недоволен неприспособленностью лестницы к передвижению инвалидов и детских колясок, считаю, что высота и угол наклона сооружения не позволяют создать необходимые условия

форктной городской среды» появилась возможность благоустроить детский парк. Всего с деньгами, выделенными на этот объект в рамках местных проектов, на благоустройство парка будет потрачено более 110 миллионов рублей за 2021 и 2022 годы.

Есть особенное, эксклюзивное предложение горожан: установить в сквере на пересечении улиц Пушкина и Чапаева, который был недавно благоустроен, памятник Александру Пушкину. В дальнейшем возможно здесь проводить ежегодные «пушкинские» чтения. Интересная идея, я уже вышла с этим предложением на комитет по социальным вопросам и коллеги-депутаты меня поддержали!

Проекты формируются по заявкам жителей. Если бы дума в свое время не приняла соответствующее решение, то такой возможности у нас не было. То есть локальные нормативные акты первичны, их рассмотрение, принятие на заседании думы – основная часть работы депутата.

Конечно, мы должны защищать интересы граждан, которые нас выбрали. Например, мне звонят звонившие жители улицы Гагарина – ночью в нескольких домах отключилось электричество. Прошло полдня – в некоторых домах свет появился, в некоторых света нет, пожилые люди звонят с криком души: что делать? Звоню «во все колокола»: в депар-



для таких видов ее использования. Внешнее оформление лестницы должно быть приведено в порядок, буду участвовать в решении этого вопроса.

– Нонна Олеговна, будьте добры расскажите о планах.

– Первоочередные планы на ближайшие 5 лет связаны с пожеланиями жителей, собранными во время избирательной кампании этого года и ранее. Люди просят улучшить освещение улиц и дворов, обеспечить безопасность движения транспортных средств, в т.ч. во дворах. Есть запросы на установку металлических конструкций (двери и козырьки), продолжится благоустройство дворов и, конечно, я планирую участие в работе над проектом реконструкции детского парка по улице Соснина. В 2016-м году на меня вышли жители города с просьбой благоустроить заброшенный уголок отдыха. Я вынесла обсуждение вопроса на профильные комитеты, обратилась к главе города и главе администрации с предложением решить проблему, внесла предложения по включению в бюджет. В 2017 году не получилось запланировать средства на ремонт парка в городском бюджете. Но благодаря программе «Формирование ком-

тамент городского хозяйства, в МУП «Центр ЖКХ», в электросетевую компанию с требованием решить проблему! Специалисты аварийной службы более трех часов искали причину проблемы. К вечеру я получила благодарность от жителей.

Все вопросы, с которыми ко мне обращаются горожане, для меня одинаково важны!

– Есть ли у вас пожелание своим избирателям в плане сотрудничества?

– У меня не всегда есть возможность по итогу решения того или иного вопроса узнать мнение обратившегося по результату. Поэтому просьба к горожанам: звоните, высказывайте свое мнение! Обратная связь нужна и важна! С ней взаимодействие будет гораздо эффективнее!

Жители округа №27 могут обратиться к депутату Нонне Олеговне Лёвиной по телефонам: р.т. 3-23-65, 8(908)762-05-65, написать письмо e-mail: levina@patent.vniie.ru или отправить обращение через официальный сайт городской думы города Сарова со страницы депутата <http://duma-sarov.ru/lyovina-poppa-olegovna-okrug-27/>

Пресс-служба гордумы